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SESSÃO ORDINÁRIA               ATA 868 

 

DATA: 17/11/2014 

           PRESIDENTE: MOISÉS PERES 

      1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES 

      DEMAIS VEREADORES: 

      DANIEL COUTO 

       DANIEL VARGAS (Ausência justificada) 

      MANOEL DIAS 

      NILTON OSÓRIO  

      ROBERTO CAMARGO  

      SANDRA CARDOSO 

      SERAFIM DE LIMA 

 

Aos dezessete dias do mês de novembro, do ano de dois mil e quatorze, às quinze 

horas, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na 

Avenida Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador MOISÉS 

PERES abriu a presente Sessão Ordinária convidando o vereador DANIEL COUTO 

para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve 

oradores. A seguir o PRESIDENTE anunciou o resumo da ata será lido na próxima 

Sessão Ordinária. No espaço do EXPEDIENTE foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS: 

Comunicados do Fundo Nacional de Saúde ns° 001306; 001307; 001308; 001309; 

001310;064524;  064525; 017027; 048752; 048753; 048754; 048755; 096202; 032885; 

032886; 080389; 096203 e Comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação n° 297530/2014. A seguir foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS DO 

EXECUTIVO: Ofício de Gabinete n° 278/2014 que encaminhou o PLE N°65/2014 que 

dispõe sobre o Orçamento do município para o ano de 2015. Em CIÊNCIA AO 

PLENÁRIO foi lido o Ofício da Comissão de Orçamento e Finanças ao Executivo 

Municipal referente aos PLEs. Ns° 61 e 62/14 e o PLE N° 65/14. A seguir o PRESIDENTE 

informou que na ORDEM DO DIA nada consta. A seguir no espaço do EXPEDIENTE 

DOS VEREADORES a vereadora NORA NUNES iniciou manifestando o seu pesar à 

família da tia Bia, a qual foi merendeira da Escola Estadual aqui em Capivari por 

muitos anos, e veio a falecer neste final de semana. Continuando a Vereadora 

destacou que nesta semana comemora-se no dia vinte de novembro o Dia da 

Consciência Negra. Disse que o Dia da Consciência Negra é comemorado em todo 

o Brasil nessa data porque ela foi escolhida devido à morte de um grande líder 

negro, o Zumbi dos Palmares no ano de mil seiscentos e noventa e cinco. Segundo 

a Vereadora, esse é um dia para reflexão de todos nós, pois devemos lutar pelos 

ideais de igualdade e fraternidade. É um dia para lembrar do respeito pelo próximo 

banindo qualquer espécie de preconceito. É um dia te dar as mãos e pedir à união 

de todas as raças, em todas as partes do mundo, negros, brancos amarelos, índios, 

asiáticos, pois todos somos iguais, e numa corrente de solidariedade e energia 

venceremos a barreira dos preconceitos e das fronteiras porque é o dia para o 

movimento em favor da paz, da verdade e da amizade. É um dia para mostrar a 



luta do negro pelo seu espaço na sociedade, sua integração e o seu valor. É a 

história de luta e orgulho através dos séculos. É o dia da consciência, de lembrar 

que a luta sempre continua pela conquista dos direitos e da igualdade de 

oportunidades. Continuando a Vereadora parabenizou os organizadores do Projeto 

Raízes, pois é magnífico evento que foi criado pela professora Vera Maciel Barroso 

de Santo Antônio da Patrulha, e é um movimento que resgata a história dos setenta 

e oito municípios, filhos, netos, bisnetos e trinetos do município de Santo Antônio da 

Patrulha. Destacou ainda, que nesse ano foi realizado o vigésimo quinto Encontro 

dos Municípios Originários de Santo Antônio em Palmares e Capivari do Sul, e 

parabenizou todas as pessoas que se envolveram com a realização do Evento 

Raízes. A seguir o vereador ROBERTO CAMARGO iniciou fazendo um breve relato 

sobre o Projeto Raízes, e parabenizou a todos os organizadores do evento, que sem 

dúvida somente veio a somar, e foi um momento onde podemos reviver os 

momentos históricos vividos pelas comunidades, pois o Projeto Raízes é um resgate 

histórico dos setenta e oito municípios originários de Santo Antônio da Patrulha.  

Continuando o Vereador relatou que nesse final de semana esteve em Santa Cruz 

para assistir o Festival do ENARTE, onde o seu filho, o Betinho, faz parte do Grupo de 

Danças do CTG Guapos de Itapuí de Campo Bom, e embora não tenham 

concorrido a final, valeu a participação, e parabenizou o grupo pela garra e 

determinação e por ter representado o seu município, concluiu o Vereador. A seguir 

o vereador DANIEL COUTO iniciou manifestando o seu pesar aos familiares da tia Bia 

pelo seu falecimento. Continuando parabenizou a Secretaria de Saúde através da 

Vigilância Sanitária, que com o apoio dos agentes de saúde realizaram nesses 

últimos dias o cadastramento de alguns animais domésticos em virtude de ter sido 

encontrado um morcego com vírus da raiva. E segundo informações que teve, o 

procedimento padrão da Vigilância Sanitária quando ocorre isso é que num raio de 

trezentos metros devem ser tomar medidas preventivas, entre eles o cadastramento 

dos animais para vacinação contra a raiva. Continuando salientou uma questão 

que já foi muito debatida nessa Casa, que é o grande número de cães de rua no 

Município, pois todos sabemos que isso tem sido motivo de grandes debates na 

comunidade. Relatou que no ano passado os Secretários tiveram em outros 

municípios vizinhos para conhecer programas e projetos que possam auxiliar nessa 

causa, porém, em virtude da queda de arrecadação o Prefeito teve que tomar 

medidas financeiras preventivas no orçamento do município, e uma delas foi deixar 

esse projeto dos cães para o próximo ano. No entanto o problema dos cães de rua 

persiste, e a comunidade continua reclamando, muitas mães que buscam seus 

filhos na escola estão sendo atacadas, também o carteiro, e outras pessoas. O 

debate na comunidade é acalorado, e inclusive já está nas redes sociais e por isso 

precisamos avançar e tomar medidas sobre essa questão,  e ao conversar com o 

secretário Luiz Carlos da Silva Andrade, que é a pessoa mais empenhada para a 

solução desse problema, sugeriu que esse cadastramento pode ser o início de um 

processo, pois ao cadastrar os animais de rua podemos fazer uma lei para 

encaminhar esses animais para um canil, uma Organização não governamental ou 

até mesmo para adoção, pois a lei de proteção aos animais já existe, o que 

precisamos é colocá-la em prática, pois precisamos urgentemente tomar alguma 

providência. Também sugeriu que dentro do Programa Cidade Limpa pode ser 

criado uma parte que cuide dessa problemática dos cachorros de rua, pois aqui na 

Câmara de Vereadores a gente não tem o poder de executar, oq eu nós podemos 

fazer é somente sugerir medidas, e maioria das vezes a gente fica de mãos 

amarradas porque não podemos fazer as atividades. Finalizando o Vereador 



esclareceu que não é uma cobrança, mas sim uma reivindicação que traz da 

comunidade e a torna pública através do seu pronunciamento pois existe um 

clamor social muito grande porque o problema com os cães de rua tem sido 

recorrente. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar o PRESIDENTE 

deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, sendo que se pronunciou o 

vereador ROBERTO CAMARGO. A seguir não havendo mais quem quisesse se 

pronunciar o PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e quatro de 

novembro, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique 

registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada. 

 

Vereador MOISÉS PERES    Vereadora NORA NUNES  

Presidente                 1ª Secretária 

 

 
“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas” 

 

 


